

Таким образом, лексема *ветер* имеет сходные значения и ассоциации в русской и китайской культуре, часто употребляется для передачи эмоциональной и символической нагрузки. Однако конкретное использование и интерпретация данной лексемы могут различаться в разных литературных произведениях и зависеть от контекста и авторского намерения.

Список использованных источников

1. Толковый словарь Ожегова [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://slovarozhegova.ru/>. – Дата доступа: 13.11.2024.

УДК 327.8

ПРОБЛЕМЫ СОТРУДНИЧЕСТВА МЕЖДУ КИТАЕМ И БЕЛАРУСЬЮ В ГУМАНИТАРНОЙ СФЕРЕ

Гусакова Е. С.

Полесский государственный университет

e-mail: zeneckagusakova2@gmail.com

Summary. This article discusses cooperation between Belarus and China in the humanitarian sphere, namely in tourism. The results and specifics of the interaction between the countries are also listed. But the most frequent issue of communication between the two states is their own peculiarity, which we will also consider.

С начала XXI в. взаимодействие в сферах политики, экономики, культурно-гуманитарной области постепенно поднялось до уровня доверительного всестороннего стратегического партнерства и взаимовыгодного сотрудничества. Многогранное и всестороннее взаимодействие между Китайской Народной Республикой и Республикой Беларусь явно отражается в области культуры.

Актуальность темы объясняется тем, что в настоящее время укрепляется двустороннее взаимодействие в рамках инициативы КНР «Один пояс, один путь».

Гуманитарное сотрудничество – базовое направление международного взаимодействия, осуществляемое на уровне социальных учреждений, общественных организаций и способствующее налаживанию и поддержанию международных контактов. Одним из его направлений является реализация проектов в разных сферах общественных отношений и жизнедеятельности человека.

Белорусско-китайское взаимодействие в сфере туризма развивается на основе Соглашения между Правительством Республики Беларусь и Правительством КНР о сотрудничестве в области туризма от 5 декабря 2005 года (вступило в силу 21 февраля 2008 года). В 2016 году создана совместная туристическая компания ООО «БЕЛАКИТ» (учредители – УО «Белорус-

ский университет физической культуры» и Сычуаньская компания ООО «ЦЗЭЦЗЯ»).

В 2018 году в рамках Года туризма Беларуси и Китая состоялось более 50 организационных и маркетинговых мероприятий, а также мероприятий по развитию туристической инфраструктуры Беларуси, в том числе, по программе «Чайна Френдли» и подготовке кадров. Всеми регионами Беларуси подписаны соглашения о сотрудничестве с партнерскими провинциями Китая. Соглашения о сотрудничестве заключены также между крупнейшими туристическими компаниями Беларуси и Китая.

Несмотря на сохраняющиеся в КНР строгие ограничения на зарубежные поездки, в 2021 году наблюдался заметный рост внешней торговли туристическими услугами с КНР. Развитие сотрудничества с Китаем в сфере туризма видится наиболее перспективным по таким направлениям, как деловой туризм, событийный туризм, экскурсионный туризм, оздоровительный туризм.

Сотрудничество между Китаем и Беларусью в гуманитарной сфере, особенно в области туризма, сталкивается с несколькими проблемами.

Во-первых, логистические барьеры могут значительно ограничивать поток туристов. Хотя авиасообщение между двумя странами существует, его частота и разнообразие маршрутов могут быть недостаточными для удовлетворения растущего интереса со стороны китайских туристов к Беларуси. Кроме того, для китайских граждан могут быть сложности в получении виз, что также сдерживает их поездки в страну.

Во-вторых, языковые и культурные барьеры становятся еще одной преградой. Несмотря на необходимость изучения английского языка в Беларуси, количество специалистов в сфере туризма, владеющих языком, может быть недостаточным для обеспечения качественного обслуживания китайских туристов. Культура и обычаи обеих стран могут отличаться, что требует определённой подготовки и адаптации туристических услуг для китайской аудитории.

Экономические факторы, такие как различия в уровнях доходов и цен на услуги, также могут мешать развитию сотрудничества. Для некоторых китайских туристов Беларусь может восприниматься как менее привлекательное направление из-за высоких затрат на поездку, по сравнению с другими, более популярными направлениями в Европе.

В дополнение к вышеупомянутым аспектам, рекламная политика и маркетинг также играют важную роль. Беларусь, как туристическое направление, не так активно продвигается в Китае, как более известные европейские страны, что ограничивает её видимость и привлекательность для китайских путешественников.

Список использованных источников

1. Журнал международного права и международных отношений. 2018. № 3-4 (86–87). С. 33–40. [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://evolutio.info/ru/journal-menu/2018-3-4/2018-3-4-sunyingjie> – Дата доступа: 14.11.2024.
2. Посольство Республики Беларусь в Китайской Народной Республике [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://china.mfa.gov.by/ru/embassy/news/-a4d34f622-5385e1f.html>. – Дата доступа: 14.11.2024.

УДК 327.8

СОТРУДНИЧЕСТВО БЕЛАРУСИ И КИТАЯ В ГУМАНИТАРНОЙ СФЕРЕ. МЕЖКУЛЬТУРНЫЕ КОММУНИКАЦИИ. ЭКОНОМИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ

Давыдова А. Д.

Полесский государственный университет

e-mail: Plovenarutoandtea@gmail.com

Summary. The development of Belarusian-Chinese cooperation in the humanitarian field is increasingly evident through university collaborations. Belarusian State University (BSU) engages with 30 Chinese institutions, including prestigious universities like Peking and Shanghai University, and hosts a Confucius Institute in partnership with Dalian Polytechnic University. This trend culminated in the I Forum of Higher Education Institutions from Belarus and China, held in Minsk in November 2023, where the China-Belarus University Association was formed, comprising over 80 institutions. The growing popularity of centers for Chinese language and culture enables students to master the language and immerse themselves in its rich culture. Additionally, despite cultural differences, effective intercultural communication is possible through shared understanding and a willingness to learn. Lastly, economic collaboration has thrived, with bilateral trade reaching \$8.443 billion in 2023, prompting both nations to declare 2024–2025 as Years of Cooperation in science, technology, and innovation.

Сотрудничество Беларуси и Китая в гуманитарной сфере.

Развитие белорусско-китайского сотрудничества в гуманитарной сфере можно проследить на примерах многих университетов нашей страны, которые все активнее сотрудничают с представителями Китая и внедряют изучение китайского языка и культуры в учебные программы. Например, БГУ сотрудничает с 30 вузами Китая, среди которых: Пекинский университет и Шанхайский университет. БГУ получил почетное право на размещение в своих стенах института Конфуция, китайским партнером в этом деле является Даляньский политехнический университет [1]. Тенденцию сотрудничества можно также проследить на более глубоком уровне. Таким образом, 21–23 ноября 2023 г. в Минске прошел I Форум учреждений высшего образования Республики Беларусь и Китайской Народной Республики. На пленарном заседании форума было подписано соглашение о создании Китай-